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8 P

Sie haben für ein Attribut die Beispielmenge partitioniert. Jetzt sollen Sie das gemäß des Informationsgewinns beste Attribut auswählen. 

Sie sollen nun mit der Klasse ID3ModelExercise2 das interface ID3Builder2 implementieren mit den Methoden

getSplitAttribute(ExampleSet e, boolean[] attributeMask)

wobei die attributeMask das beste Attribut indiziert – das können Sie auch anders machen;

getInfoGain(ExampleSet e, Attribute a) und der Hilfsmethode

getEntropy(ExampleSet e).

Sie geben den Java-Code ab (6 Punkte) und ein Yale-Experiment, für das Sie die Daten mit dem NominalExampleSetGenerator generieren. Versuchen sie dabei, ein Beispiel hinzubekommen, das von der Attributauswahl profitiert, d.h. einen aussagekräftigeren kürzeren Baum erzeugt als bei dem Durchgehen aller Attribute (2 Punkte).

